
Historický okamžik: Fosilie Lucy a Selam
dorazily z Etiopie do České republiky. Od 25.
srpna 2025 budou vystaveny v Národním
muzeu.
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Za přísných bezpečnostních opatření a pod dozorem Útvaru rychlého nasazení Policie ČR
přistál odpoledne 15. srpna 2025 na Letišti Václava Havla Praha speciální let Ethiopian
Airlines s jedněmi z nejvzácnějších předmětů světového kulturního dědictví. Originální
fosilie ikonických předků člověka Lucy a Selam dorazily do Národního muzea. Vystavení
těchto vzácných paleoantropologických nálezů je historickým okamžikem, téměř nikdy
neopouští Etiopii a v Evropě budou vystaveny vůbec poprvé. Návštěvníci budou mít zcela
unikátní příležitost spatřit jedny z nejcennějších a nejslavnějších paleoantropologických
exemplářů na světě v Historické budově Národního muzea od 25. srpna do 23. října 2025. V
souvislosti s očekávaným zájmem veřejnosti Národní muzeum prodlužuje otevírací dobu a
zavádí časové vstupenky.

Díky jedinečnosti obou zkamenělin našich dávných předků a jejich nevyčíslitelné vědecké hodnotě
provázela transfer z Národního muzea Etiopie v Addis Abebě mimořádná bezpečnostní opatření.
Přeprava byla zajištěna speciálním letem Ethiopian Airlines za doprovodu generálního ředitele
Národního muzea Michala Lukeše, generálního ředitele zapůjčující instituce, Etiopského úřadu pro
kulturní dědictví, Abebawa Ayalew Gella, odborných kurátorů obou institucí i Útvaru rychlého
nasazení Policie ČR. Poprvé v Evropě a poprvé společně – jedná se o vůbec první a jedinečnou
příležitost, kdy bude možné prohlédnout si tyto unikáty na jedno místě, a to v úvodu expozice Lidé a
jejich předci v Historické budově Národního muzea. Veřejnost dosud mohla spatřit originál fosilie
Lucy mimo Etiopii pouze jedenkrát, a to v průběhu šestileté tour po Spojených státech amerických
mezi lety 2007 a 2013. Originál fosilie Selam byl oficiálně představen pouze v Národním muzeu
Etiopie v Addis Abebě v roce 2006 při oznámení nového objevu.

„Příjezd Lucy a Selam do Prahy je pro Národní muzeum i pro mne osobně splněním snu a
bezpochyby jedním z nejvýznamnějších okamžiků v historii naší instituce. Upřímně děkuji Etiopii a
všem kolegům z Etiopského úřadu pro kulturní dědictví za mimořádnou důvěru a velkorysost, s jakou
nám tuto jedinečnou příležitost poskytli. Je pro nás obrovskou ctí přivítat v Praze fosilie, které jsou
svědky počátků lidstva, a poskytnout veřejnosti možnost spatřit je vůbec poprvé v Evropě,“ říká
generální ředitel Národního muzea Michal Lukeš.

3,2 milionu let starou fosilii druhu Australopithecus afarensis Lucy a o zhruba 150 tisíc let starší
Selam z jedné rodiny lidských předků, zapůjčené z Národního muzea Etiopie v Addis Abebě, budou
moci návštěvníci Národního muzea obdivovat 60 dnů. Oba exponáty jsou nejcennějšími předměty
národního kulturního dědictví Etiopie a jejich zápůjčka se koná na základě dohody obou zemí.
Ikonická Lucy, jejíž kostra byla objevena v roce 1974, a jedinečná Selam, fosilní kostra dítěte
nalezená v roce 2000, představují klíčové důkazy o raných fázích vývoje člověka a důležitosti Etiopie
jako země původu lidstva.

Veřejnost bude mít také jedinečnou příležitost setkat se s objeviteli Lucy a Selam Donaldem
Johansonem a Zeresenayem Alemsegedem, a to osobně při diskusi moderované Danielem Stachem
27. srpna 2025 od 18 hodin v Nové budově Národního muzea. Více informací naleznete na webových



stránkách muzea, kde lze též zakoupit vstupenky.

Prodloužená otevírací doba a časové vstupenky

Od 26. srpna bude návštěvní doba Národního muzea prodloužena denně od 9 do 18 hodin. Zároveň
je od 15. srpna zavedena novinka v podobě on-line prodeje vstupenek prostřednictvím webových
stránek muzea a mobilní aplikace, na konkrétní den a čas.
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